

СТ А Н О В И Щ Е

от Комисия „Професионална етика и превенция на корупцията” към ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Димитринка Тодорова Шкодрова - Георгиева**, зам. административен ръководител – зам. окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Ямбол, по повод участие в конкурс за заемане на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Ямбол.

Настоящото становище е изготвено въз основа на становище на Комисията по професионална етика към Окръжна прокуратура – Ямбол, писма от отдел „Инспекторат“ към ВКП и Инспектората към ВСС, както и извършени проверки в деловодната система на ВСС.

Димитринка Тодорова Шкодрова - Георгиева има над 29 години юридически стаж в органите на съдебната власт. С решение по пр. № 13/25.03.2009 г. е повишена в ранг „прокурор във ВКС/ВАС”.

Притежава подчертано и изградено в професионален и в житейски план чувство на независимост при изпълнение на служебните си задължения, като се ръководи единствено и само от вътрешното си убеждение и закона. Откроява се с доказан авторитет на магистрат, неподдаващ се на натиск, заплахи, стимули, преки или косвени влияния от представители, на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

В работата си проявява безпристрастност - установява истината за фактите, единствено на основата на свой самостоятелен обективен анализ на доказателствата по наблюдаваните от нея дела, открояващ се с дълбочина и прецизност. Създава условията за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители, като проявява нетърпимост към всяко посегателство срещу правата на страните в процеса. Не допуска и не търпи поведение на привилегироване, предразположеност, предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол, религия или друга неравнопоставеност. Откроява се с бързина, отговорност и инициативност. Притежава способност да взема и осъществява самостоятелни решения, в т.ч. и административно-управленски такива.

Прокурор Шкодрова - Георгиева притежава изключително развито и изградено чувство за справедливост, като в пределите на общите и абстрактни норми на закона отчита особеностите на всеки конкретен случай. В своите решения се опира на критериите, свързани с общочовешките ценности и ценностите на демократичната правна уредба.

Същата е вежлива, толерантна и внимателна. Чрез действията и актовете си изразява уважение към своите колеги, отделните граждани, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

Магистратът притежава развито чувство на толерантност. Открита е и търпелива за изслушване и възприемане на нови и на различни аргументи, мнения и гледни точки. Притежава отлични умения за работа в екип, както и задълбочени практически и теоретични познания и умения.

Поведението ѝ е почитено в служебните и личните ѝ взаимоотношения. Това очертава магистрата като личност, недопускаща и нетърпяща възможност за приемане на материални или нематериални облаги, независимо от естеството им, които биха могли да поставят под съмнение нейната независимост и безпристрастност. Отнася се с уважение към колегите си. Умее да ги мотивира, да създава атмосфера на доверие и взаимоуважение сред колектива, който ръководи, както и атмосфера на доверие и уважение към нея самата.

Прокурор Шкодрова - Георгиева демонстрира благоприличие и изключва действия, можещи да компрометират честта на магистрата в професията и обществото.

Задълбочено познава нормативната уредба на Р България и правото на Европейския съюз. Притежава висока професионална компетентност, квалификация, способност и умения за тяхното коректно прилагане.

Не разгласява служебна тайна, факти или сведения, станали ѝ известни при или по повод изпълнение на служебните ѝ задължения.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС и по протоколите на КПЕПК от 2008 г. и до настоящия момент не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисията срещу Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева.

Срещу нея няма образувани дисциплинарни производства.

След извършена справка в регистрите, водени от Комисията по предотвратяване и установяване на конфликт на интереси и взаимодействие с Инспектората към ВСС се установи, че по отношение на Димитринка Тодорова Шкодрова – Георгиева, не са постъпвали сигнали по Закона за предотвратяване и установяване на конфликт на интереси, няма данни за извършвани проверки или висящо производство по реда на ЗПУКИ в административната или съдебната фаза, или влязъл в сила административен акт по този закон.

Не са констатирани несъответствия между подадените от прокурор Шкодрова – Георгиева декларации пред Сметната палата и имотното ѝ състояние.

В Инспектората към ВСС по отношение на Димитринка Шкодрова – Георгиева е постъпила следната жалба с вх. № Ж-13-305/27.03.2013 г., по която е извършено предварително проучване и е изготвено становище с изх. № Ж-13-305/29.04.2013 г., като при извършената проверка не са

констатирани нарушения в работата ѝ.

В отдел „Инспекторат“ при ВКП е постъпил и заведен един сигнал – пр. пр. 15832/2013 г., която след извършване на проверка е прекратена.

Обобщеният извод е, че **Димитринка Тодорова Шкодрова - Георгиева**, зам. административен ръководител – зам. окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Ямбол, спазва изискванията, заложи в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначена на длъжността административен ръководител – окръжен прокурор на Окръжна прокуратура - Ямбол.